

中央经济工作会议在京开幕

将提出 2014 年经济工作总体要求和主要任务

新华社北京12月10日电 中央经济工作会议10日上午在北京开幕。这次会议将分析国际国内经济形势,总结2013年经济工作,提出2014年经济工作总体要求和主要任务。

2014年是贯彻落实党的十八届三中全会精神、全面深化改革的开局之年,是全面建成小康社会决定性阶段的重要一年,做好经济工作意义十分重大。

12月3日召开的中共中央政治局会议指出,2014年要继续坚

持稳中求进工作总基调,把改革贯穿于经济社会发展各个领域、各个环节,以改革创新促发展,完善调控方式手段,强化经济发展方式转变的内生动力,加快经济结构调整优化,加强基本公共服务体系建设,使广大人民群众共享改革发展成果,促进经济持续健康发展、社会和谐稳定。会议明确,保持政策连续性和稳定性,积极推进重点领域改革。

今年经济发展主要预期目标能够较好完成,为明年经济工

作创造了有利条件。今年以来,面对一度较大的经济下行压力,党中央、国务院坚持稳中求进,统筹稳增长、调结构、促改革,保持政策定力,创新调控思路和方式,推出一系列创新性政策措施,经济社会发展稳中有进、稳中向好。经济学家普遍预计,全年经济增速将高于7.5%的预期目标,居民消费价格(CPI)涨幅将低于3.5%的调控目标,而全年新增就业900万人的任务在前三季度已提前超额完成。

国务院发展研究中心专家认为,明年经济工作最大的亮点在改革,以改革统领全局,全面深化改革为经济社会发展注入强大动力。中共十八届三中全会审议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》要抓紧逐条细化、落实,从群众最期盼的领域改起,从破解经济社会发展最突出的问题改起,以改革夯实经济增长的基础,以改革强化经济发展方式转变的内生动力,以改革实现社会公平正义。



本埠要闻

我市为 6 万余名基层党员干部“充电”

本报讯 昨日,记者从市委办公室获悉,自12月10日起,我市举办农村基层党员干部培训班,对全市4616个行政村的村党支部书记、村委会主任和村“两委”成员、大学生村干部、农村党员致富带头人、农村经纪人协会党员负责人等6万余名基层党员干部进行为期3天的培训。

据介绍,为进一步提高全市农村基层党员干部的整体素质,增强干部谋发展、促和谐的本领,引导基层党组织和广大党员干部深入学习贯彻十八届三中全会精神,自12月10日起,我市举办农村基层党员干部培训班,对全市4616个行政村的村党支部书记、村委会主任和村“两委”成员、大学生村干部、农村党员致富带头人、农村经纪人协会党员负责人等6万余名基层党员干部进行为期3天的培训。此次培训,全市基层党员干部以乡镇远程教育平台为接受站点,收听收看专家教授关于十八届三中全会精神解读和基层党组织建设、政策法规、生产技能等方面的专题讲座。

据悉,我市已连续5年利用党员干部现代远程教育平台对全市农村基层党员干部进行集中培训,实现了“一人授课,万人听讲;面向基层,多点互动;突出实践,促进发展”的农村基层干部培训新格局。中组部、省委组织部对我市这一做法予以充分肯定。培训期间,市委组织部将派出专门的工作巡视组,深入各县(市、区)督察学用工作开展,确保培训工作扎实有效开展。

晚报记者 吴文昊

岳爱云检查教育基础设施建设

本报讯 昨日,副市长岳爱云在市教育局负责人的陪同下,对我市教育基础设施建设情况进行实地查看。

岳爱云一行先后来到外国语实验小学、行知学校、文化路小学等地,就市直部分中小学校配套设施建设情况进行检查。据了解,为进一步解决“上学难”问题,市政府投入大量资金,对市文化路小学、行知学校、外国语实验小学进行改建和扩建,着力改善了学校的环境。检查中,岳爱云强调,教育是立市之本、兴市之要、强市之基。各学校要坚持把教育放在优先发展的位置上,提高教育质量,努力为孩子们营造良好的生活和学习环境,为办好人民满意教育做出贡献。

晚报记者 吴文昊

□简讯

昨日上午,梁园区平原街道办事处党工委副书记马海波带着米、面、油等生活用品,与班子成员兵分两路,对辖区内的困难户进行了走访慰问,在寒冬里为他们带来了党和政府的关怀和温暖。每到一户,他们都与困难群众拉家常,详细了解他们的家庭生活情况,并表示办事处会尽最大努力为他们排忧解难。

(李晚蕾)

近日,夏邑杨集一中“一人一课”课改教研活动拉开帷幕。活动将延续到12月底结束。“一人一课”的基本思路是:“放慢步子”,即不冲击正常教学秩序,做到教学、研究两不误;“多层并行”,即在不同年级尝试不同的赛课模式,采取同课异构、异课同构等形式各展风采;“注重实效”,即认真落实课标要求,不走过场求实效。此次活动学校领导班子成员做了详细分工,全程参与,有力地推动了课改工作再上新台阶。

(周满想)

□新京

相关新闻 2014年《经济蓝皮书》发布 明年GDP预计增长7.5%

10日上午,中国社科院经济学部、中国社科院数量与技术经济研究所、社科文献出版社联合发布了2014年《经济蓝皮书》。蓝皮书预计今年我国GDP增长

7.7%,增速与上年持平,物价将保持温和上涨态势。明年我国GDP增长7.5%左右。

《经济蓝皮书》指出,预计2013年全社会固定资产投资将

超过45万亿元,实际增长19.2%,增速比上年提高0.2个百分点,继续保持平稳较快增长。预计居民消费价格上涨2.6%,工业品出厂价格下降1.6%,投资品价格上涨

1.1%,均与上年基本持平。预计我国出口和进口分别增长8.7%和7.5%,增速分别比上年提高0.8个和3.2个百分点。

据《北京晚报》

国家卫计委:生育证有望异地办理

省际人口婚育信息不联网曾阻碍流动人口办证;将加强全员人口信息采集

流动人口将有望在工作居住地办理生育服务证。

国家卫计委、国家中医药管理局9日下发指导意见,提出建立完善国家和省级全员人口数据中心,形成标准统一、更新及时、真实准确的全员人口统筹管理信息资源;推进计划生育公共服务管理,基本实现全国流动人口计划生育相关信息的快速查询和异地办证。

异地已可办“一孩”登记

去年12月,原国家人口计生委发出通知,对生育服务证(俗称“准生证”)的办理办法作出调整:流动育龄夫妻双方户籍所在地、现居住地(镇)、街道均有责任为其办理第一个子女生育服务证(登记),并实行首接责任制。

据悉,生育服务证用途更广泛,已婚妇女怀孕后,孕检、分娩、享受免费避孕药具都需用到它。

但一年来,包括北京在内

的很多城市,只能为流动人口办理“一孩”生育服务登记,用于居民报销生育保险,建立母婴健康档案等;用于为孩子办户口登记的生育服务证仍只能回户籍地办理。

北京计生系统一位工作人员表示,无法为流动人口办理生育服务证的一个主要原因,是各省间人口婚育状况信息尚不能联网实时查询。

建人口统筹管理系统

国家卫计委9日介绍,今后将推进国家和省级全员人口统筹管理信息系统(“金人工程”)建设,加强全员人口信息的自主采集、业务办理采集和共享采集,加强人口与计划生育服务管理。

此外,国家卫计委还计划建立出生人口登记和出生医学证明信息系统,开展出生人口信息监测,推进出生性别比综合治理,探索开展以家庭为主体的信息管理。据《新京报》

■ 相关新闻

就医“一卡通” 2020 年在全国推行

国家卫计委9日提出,到2015年,在公立医院改革试点地区普及应用居民健康卡;“十三五”时期,普及应用居民健康卡,全国实现“一卡通”。

这张实名制卡片,计划在2020年内覆盖全国人口,实现居民身份识别、基本健康信息存储、跨区域跨机构就医和(医疗)费用结算(俗称“医保报销”)等功能。

昨天,国家卫计委介绍,居民健康卡具有居民身份识别、基本健康信息存储、跨区域跨机构就医和金融功能,目的是逐步统一不同医疗机构的就诊卡、免疫预防接种证、新农合证等,方便居民预约挂号、疫苗接种、共享检查检

验结果。

目前,河南、内蒙古、辽宁等15省份及北京协和医院、中日友好医院、华中科技大学同济医院等大型医院开展了居民健康卡发放与应用,实现了多卡合一,跨机构、跨区域就医“一卡通”,费用实时结算,动态记录和共享医疗卫生服务信息。

不过,由于各地人社部门还向参加城镇职工医保和城镇居民医保的参保者发放了“社保卡”,用于就医费用的实时结算。因此,卫计委相关负责人日前也坦言,居民健康卡兼备的医保报销功能,目前仅适用于新农合参保者医疗费用的实时报销结算。

据《新京报》



公务接待公开,可否更及时些

《党政机关国内公务接待管理规定》(以下简称《规定》)近日印发,《规定》对接待活动食、宿、行、迎送及警卫、预算和报销等关键环节提出了明确要求,包括严控接待范围、简化接待礼仪、限制接待住宿房型、从严格控制接待用餐的次数和陪餐人数、无公函的公务活动和来访人员一律不予接待等。

不难看到,《规定》涉及面非常之广,吃、住、行、游无所不包,这样细致的制度设计,强化了对公务接待的刚性约束,有利于进一步遏制奢靡浪费之风。

接下来,《规定》能否不折不扣地执行,无疑是民众最为关心的。值得注意的是,对于执行的保障,《规定》不仅提出要

对进行审计,加强问责,同时更要求县级以上部门,按年度公开公务接待情况,包括经费支出、接待场所、接待项目等。这种借助社会之力,让公众为公务接待审核把关的做法,堪称一大亮点。

此前,公务接待的奢靡浪费,之所以屡禁不止,一些治理行动雷声大、雨点小,很重要的原因就公众参与不足。从公务接待标准的设立,到具体费用开支的控制以及治理情况的评估,都是行政部门内部不透明决策和管理。这种缺乏舆论压力的公务接待治理,往往难以给政府部门带来根本上的触动和改变。

公务接待的治理,越透明,越有执行力和威慑力。此前四川巴中市白庙乡的做法,就是最好

的例证。该乡政府每月将公务接待的账目和参与人员,在网络上定期晒出后,引起社会震动,留在乡里吃饭的人从此大大减少,不得已用餐的,则坚持要补交伙食费。相信未来全国范围内的公务接待公开,如果同样动真格,效果同样不可低估。

公务接待按年度公开,固然是一大进步,但也要看到,把一年积累下来的公务接待账目一次性打包公开,面对海量的信息,公众可能难以一一仔细去审核、分辨。此外,一次公务接待,多个月后再公开,时过境迁,许多证据和信息的查证,就非常困难。

所以,未来公务接待公开的操作,不妨进行更多探索。比如,可考虑把频率提高一些,比如按月、

按周甚至发生一笔,就马上公布一笔,做到及时公开,这样就有利于避免监督的滞后性,进一步提高公众监督的质量和效果。

当然,公务接待及时公开,在操作上或许暂时存在一定障碍,但并非不可克服,因为互联网为公务接待公开提供诸多技术便利。比如,利用政务微博,可以便捷地把每笔公务接待信息及时发布。所以,各个地方和部门,不妨将公务接待年度公开,当作最低的要求,在把年度公开做好的同时,可以积极探索,把公务接待公开做得更及时、更细致,像白庙乡一样,每一笔公务接待的经手人、参与人等,都予以公布。这就更能让公众看到公开的诚意,也能取得更好的治理效果。